

当你不再问

□ 青衫

那天坐地铁,人很多,挨着我坐的是一对母女,小女孩四五岁的样子,大大眼睛,乖巧可爱。路途很远,我只觉得从一上车,母女俩的话就没停止,确切地说是小女孩总在不停地问东问西,问这问那。我不得不佩服那位母亲,极有耐心地回答着一个个不着边际的问题。

“妈妈,为什么……”身为妈妈,听到这样的话,心里都会一动吧。儿子小的时候,也是这样不停地问,有的时候是拿着本书问我七色花为什么能变出想要的东西?有时候指着外面的大树问我为什么冬天没有绿叶?人为什么要吃饭?甚至问我他是从哪里来的?也不知道他的小脑袋瓜里都在想什么,稀奇古怪的问题层出不穷。回答不上来的时候我就打马虎眼:你是十万个为什么吗?后来他识字了,我真的给他买了一套《十万个为什么》,文图并茂的一套书,画风卡通,适合孩子阅读。最令我意外的是儿子爱上这套书以后,不光翻来覆去地阅读,还动起了手,爱上了画画。

虽然是儿童读物,但是里面好些知识我还是看不懂,常常在我做饭的时候,在我打盹的时候,在我一身疲惫无精打采的时候,跑过来指着某页问我为什么。他最喜欢看动画片《哆啦A梦》,竹蜻蜓,时光机,任意门,每一个桥段都令他痴迷。一旦大熊获得了幸福,哆啦A梦便是离开的时候,儿子就会伤心地问我:为什么要离开?不可以幸福地在一起吗?儿子幼小的心灵还不能完全理解告别的意义,哪怕是在童话的世界里。



学做饭

□ 王森

从小过着无忧无虑的日子,饭来张口、茶来伸手,结婚有了孩子,不但要做自己的事,还得张罗孩子的事,才知为人父母的辛劳。

我和太太白天工作了一整天,回家后还得处理一大堆家务,为了避免过劳,就得分配一下工作。自己在下厨时,才发现看似简单的几道菜,要让大家吃得开心,是一件不简单的事。

于是我报名参加了社区办的烹饪课。到了上课的日子,才知是丙级证照班。我们要学习一百二十道食谱,要在三小时内完成六道菜,这对一个门外汉而言,有如登天般困难。

每次上课我一定认真做笔记,仔细看老师怎么做。老师笑着边做边说:“煎猪排要注意热锅,锅热了才不会粘锅,两面煎至金黄即可,要注意摆盘,增加食欲。”接着又示范第二道酱爆鸡丁:“先将青椒切成菱形过油,再将甜面酱加水、糖爆炒后,放入鸡丁、青椒,调味料即可。”下一道三色虾仁,先将虾子去壳,背部剖开去肠泥洗净,再将胡萝卜、笋片切菱形过水、青椒过油,锅烧热后,将它们拌炒;脆皮豆腐,只需将豆腐切块沾地瓜粉和太白粉,入油锅炸至酥脆;红烧



天然宝螺旋藻 养殖过程不施化肥
调节血脂、调节免疫优秀产品
镇江华宝生物公司 生活.85028043

所谓初心,
就是寻找曾经的梦想

□ 秋风



渐渐地长大了,儿子拥有了《少年儿童百科全书》《辞海》等好多书籍,也拥有了一张图书借阅证,好多“为什么”他都能自己去书中寻找答案了,有了电脑后,他问的问题越来越少了。仿佛忽然之间,那些充满生机和稚嫩的问题,关于为什么的解答成了遥远的记忆。